

## **РУПП «Гранит»: без ущерба для внутреннего рынка готовы поставлять продукцию на экспорт практически в любых объемах**



**Эдуард Геннадьевич ГАВРИЛКОВИЧ,**  
генеральный директор  
РУПП «Гранит»

Флагман отечественной строительной отрасли – РУПП «Гранит» – крупнейший производитель экологически чистого гранитного щебня в Восточной Европе. Из года в год увеличивает производственные мощности, систематически проводит реконструкцию и обновление основных средств производства и в настоящее время без ущерба для рынка

Республики Беларусь готов поставлять продукцию на экспорт практически в любых объемах. О том, как удается коллективу предприятия решать эти и другие задачи, рассказывает генеральный директор РУПП «Гранит» Эдуард Геннадьевич ГАВРИЛКОВИЧ.

Последние годы были не самыми лучшими для многих горнодобывающих предприятий не только в Республике Беларусь, но и в ряде других стран, и большинство из них остаются «на плаву» только с помощью государственных дотаций. РУПП «Гранит» – номер один в своей отрасли, постоянно наращивает объемы выпуска продукции, проводит реконструкцию производства и поддерживает социальные программы. За последнее время на предприятии была проведена комплексная модернизация оборудования, что дало возможность не только увеличить производительность технологических линий по выпуску гранитного щебня, но и значительно расширить ассортимент выпускаемой продукции.

*«Наши основные интересы сегодня связаны с расширением именно экспортных поставок, увеличением номенклатуры продукции и повышением ее качества».*

На предприятии в этом направлении ведется целенаправленная работа. Только за последние пять лет, с 2013 по 2017 год, освоено выпуск 10 видов новой продукции – мероприятия по ее разработке включены в ежегодную программу «Качество». Так, в 2013 году начали производить круп-

ный заполнитель фр. 16/22 мм; в 2014 году – щебень фр. 40-70 мм IV группы; в 2015 году – щебень фр. 5-20 мм III группы, щебень фр. 20-40 мм II группы, породу скальную переработанную 0-300 мм. В минувшем году на предприятии начат выпуск щебня фр. 5-20 мм II группы и щебня для балластного слоя железнодорожного пути фр. 31,5/63 мм, а также щебеночно-песчаных смесей ЩПС С6 0-40 мм и ЩПС С5 0-80 мм. Новинка 2017 года – щебень для балластного слоя железнодорожного пути фр. 31,5/50 мм. Данная фракция была выпущена по просьбе польских покупателей в соответствии с их национальным стандартом, что позволило на порядок нарастить объемы поставок на данный рынок.

В принципе, мощности РУПП «Гранит» позволяют сегодня, без ущерба для внутреннего рынка, поставлять продукцию на экспорт при условии равномерного спроса на протяжении года. Новой продукции предприятие уделяет особое внимание – она позволяет завоевывать новые рынки. Например, в минувшем году успешно сертифицировали заполнители для бетона фракций 4/8, 8/16, 4/16 мм (EN 12620:2002 + A1:2008) SPSC, город Вильнюс, Литовская Республика, с правом СЕ-маркировки в полном соответствии с евростандартами. В 2017 году увеличили поставку в Республику Польша в несколько раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Если взять страны Балтии (Литва, Латвия), темп роста – 153%. А вот ситуация с Российской Фе-





дерацией несколько хуже – рост поставок составил только 104%.

**«Профессиональной подготовке персонала мы уделяем не меньше внимания, чем модернизации материально-технической базы. В последние годы на «Граните» нет оттока квалифицированных кадров, коллектив омолаживается, перенимая знания и мастерство у более опытных работников».**

Только благодаря отличной команде на сегодняшний день можно выпускать продукцию высокого качества и завоевать новые рынки, и предприятие гордится слаженным и сплоченным коллективом высококвалифицированных специалистов. Об этом откровенно говорят награды Президента Республики Беларусь «За трудовые заслуги», которыми были удостоены работники «Гранита». Тем самым был оценен многолетний плодотворный труд – за высокие достижения производственных показателей и значительный личный вклад в развитие отрасли.

**«Мы стараемся использовать высокотехнологическое и высокорентабельное оборудование независимо от страны его происхождения. По возможности, разумеется, поддерживаем отечественного производителя, например, только в этом году приобрели 4 самосвала «БелАЗ» грузоподъемностью 90 тонн».**

Интерес вызывает направление инвестиционного проекта по строительству ГОКа на базе месторождения «Ситницкое», где работы ведутся постоянно. В настоящее время идет вскрытие пласта полезного ископаемого с отводом грунтовых вод. Предварительные планы предусматривают произвести первый взрыв горной породы уже в 2018 году. При устойчивом спросе новые мощности позволят производить до 9 млн тонн гранитного щебня в год.

На РУПП «Гранит» за десятилетия его существования создана большая социальная инфраструктура, направленная на организацию досуга и оздоровления. Сегодня для работников предприятия, как и в целом для всех жителей Микашевичей, работают плавательный бассейн, Дворец культуры, санаторий «Свитанок» и другие социальные объекты, находящиеся на балансе предприятия. В 2016 году был открыт спортивно-развлекательный комплекс в центре Микашевичей, рядом с Дворцом культуры. Здесь занимаются не только дети и подростки, которые составляют будущее нашего «Гранита» и страны в целом, но и люди других возрастных категорий.

**«Большое внимание уделяется культурно-массовой работе с работниками предприятия и подрастающим поколением города».**

Сегодня в учреждении культуры работают восемь самодеятельных коллективов. Все творческие коллективы активно участвуют в проведении различных культурно-массовых мероприятий не только в Микашевичах и Лунинецком районе, но и в различных республиканских и международных творческих конкурсах, неизменно получая при этом высокую оценку не только со стороны зрителей, но и компетентных специалистов.



**РУПП «Гранит»  
225680, г. Микашевичи,  
Брестская обл.,  
Республика Беларусь  
Тел. (+375 1647) 28-339  
Факс (+375 1647) 43-600  
E-mail: info@granit.by  
www.granit.by**

